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 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) – Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão especial em homenagem ao 

Dia do Cirurgião-Dentista e comemoração dos 50 

anos de criação do Conselho Regional de 

Odontologia de Santa Catarina. 

Convido para compor a mesa as autoridades que 

serão nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor secretário de estado da 

Saúde, deputado Dr. Vicente Caropreso, neste ato 

representando o senhor governador João Raimundo 

Colombo; 

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Tigrinhos, Derli Antonio de Oliveira; 

Senhor coordenador do curso de Odontologia, 

Marcelo Tomas de Oliveira, neste ato representando 

o magnífico reitor da Universidade do Sul de Santa 

Catarina – Unisul, Mauri Luiz Heerdt; 

Senhor presidente do Conselho Regional de 

Odontologia de Santa Catarina, dr. Murilo Rosa; 

Senhor presidente do Sindicato dos 

Odontologistas do Estado de Santa Catarina – 

SOESC, dr. Maury José da Luz Maciel; 

Senhor cirurgião-dentista e criador do grupo 

Dentistas SC, dr. Rodrigo Elias Monteiro; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial, foi 

convocada por solicitação deste deputado e 

aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares em homenagem ao Dia do Cirurgião-

Dentista em comemoração aos 50 anos de criação do 

Conselho Regional de Odontologia de Santa 

Catarina. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. 

(Procede-se à execução do hino) 

http://www.tigrinhos.sc.gov.br/
http://www.tigrinhos.sc.gov.br/


Convidamos, ainda, para compor a mesa: 

Excelentíssimo senhor deputado estadual Cesar 

Valduga. 

Registramos a presença das seguintes 

autoridades: 

Senhor delegado do Conselho Regional de 

Odontologia de Caçador, Marcelo da Silva Muniz, 

neste ato representando o magnífico reitor da 

Universidade do Oeste de Santa Catarina, de 

Joaçaba, Aristides Cimadon; 

Senhor diretor-secretário, Carlos Josué Beims, 

neste ato representando o senhor presidente da 

Associação dos Conselhos Profissionais de Santa 

Catarina - Ascop, Marcello Alexandre Seemann; 

Senhor delegado do Conselho Regional de 

Odontologia de Chapecó, Ricky Rolim de Moura; 

Senhora delegada do Conselho Regional de 

Odontologia de São Miguel do Oeste, Nilza Maria 

Cantarelli da Silva; 

Senhora delegada do Conselho Regional de 

Odontologia de Curitibanos, Yela Franco Scur; 

Senhor delegado do Conselho Regional de 

Odontologia de Canoinhas, Márcio Miguel Tokarski; 

Senhor delegado do Conselho Regional de 

Odontologia de Mafra, Paulo Eduardo Herbst; 

Senhor delegado do Conselho Regional de 

Odontologia de Araranguá, Gabriel Sousa de Matos; 

Senhor delegado do Conselho Regional de 

Odontologia de Imbituba, Everton Lenor Kist; 

Senhor coordenador de Odontologia, Mirelle 

Ferreira Pinheiro Dotta, neste ato representando o 

senhor presidente da Fiesc, Glauco José Côrte; 

Senhora coordenadora do Curso de Odontologia 

na Unisul - Campus Pedra Branca/Palhoça, Prof.ª 

Dra. Keila Cristina Rausch Pereira; 

Senhor presidente da comissão de ética de 

Balneário Camburiú, Adriano Jarreta Tomaz; 

A seguir, será apresentado o vídeo 

institucional do Conselho Regional de Odontologia 

de Santa Catarina. 

(Procede-se a apresentação do vídeo) 

Senhoras e senhores! 

É uma noite para referenciarmos uma categoria 

profissional que esta intimamente ligada à saúde 



das pessoas, ao bem estar, à qualidade de vida e à 

beleza que também deve ser referenciada. 

[Degravação: Tayliny da Silva]   

E é uma categoria profissional que trabalha 

diuturnamente e, muitas vezes, até isolada em seus 

consultórios, mas que tem uma função crucial para 

a saúde da população e para o bem estar social das 

pessoas. Por isso, como deputado estadual, sinto-

me muito honrado viver este momento junto com 

vocês. 

Por isso, quero aqui, presidente dr. Murilo 

Rosa, também reverenciar, em nome da dra. Luciana 

Waltrick e da minha filha Marcela Scheffer, colega 

dos senhores, que nos instigou juntamente com o 

CRO, e aprendemos a nos apaixonar por essa 

atividade. Temos aqui ao lado o secretário Dr. 

Vicente Caropreso, o deputado da comissão de 

Saúde, e quando me refiro à importância da 

atividade dos senhores e das senhoras, falo com 

conhecimento de causa para a saúde da população. 

(Passa a ler.) 

“Reafirmo a minha convicção de que é uma 

profissão que conquistou o respeito e a confiança 

da comunidade. É formada por profissionais 

competentes reunidos em entidades respeitáveis e 

capazes de atestar a proficiência e o caráter 

ético de seus membros.  

Posso também afirmar que cada uma das 

entidades representadas, nesta noite, tem seus 

objetivos específicos dentro do propósito que 

converge para um objetivo comum: o trabalho pela 

grandeza da Odontologia e seu prestigiamento pela 

sociedade usuária de seus serviços. 

É notório que a Odontologia de Santa Catarina 

atua em nível de excelência. Também é visível a 

preocupação do Conselho Regional de Odontologia, 

ao longo desses 50 anos com o aperfeiçoamento 

profissional que precisa ser constante, 

permanente, e nesse sentido o CRO tem sido 

exemplar na realização de debates, promoção de 

encontros entre profissionais, assim como com as 

diversas instituições do estado para discutir a 

qualidade do ensino e a ética profissional da 

atividade de Odontologia. Entre todas as 



atividades profissionais, a Odontologia é a mais 

íntima com o assistido. Portanto, é necessário que 

o profissional mantenha uma postura adequada, 

despertando ao paciente confiança e credibilidade 

no relacionamento com o paciente.  

Os pares da Assembleia Legislativa querem 

reconhecer isso nos nossos dentistas, mas 

reconhecer também a qualidade dos nossos 

profissionais de Odontologia em diversas áreas. 

Temos universidades altamente qualificadas, 

oferecendo ensino de qualidade ao sul, ao extremo 

oeste catarinense, que é orgulho para todos nós. 

Temos aqui as faculdades de Odontologia, 

representada pela Unisul, e que será uma das 

homenageadas, além de ter a oportunidade de 

conviver proximamente. 

O nosso estado é citado frequentemente como 

destaque também na área pública, como o programa 

Brasil Sorridente e outros de iniciativa das 

nossas prefeituras, onde os municípios figuram 

dentre as cidades que desenvolvem as melhores 

iniciativas para a promoção da saúde bucal. Isso é 

fruto do excelente trabalho dos nossos dentistas e 

dentistas catarinenses.  

Além disso, é uma atividade que tem que atuar 

firme e, também todas as instituições, ao lado do 

CRO, promovendo um trabalho de políticas públicas 

de saúde que busquem a melhoria da qualidade de 

vida da população de nosso estado, especialmente 

da saúde bucal junto aos órgãos, instituições e 

autoridades competentes, intensificando as ações 

no combate do exercício ilegal da profissão de 

Odontologia, ampliar a orientação aos 

profissionais, incluindo a sensibilização de 

alunos de graduação e dos cursos de formação 

técnica na área odontológica, porque a Odontologia 

não é só o cirurgião-dentista, é um conjunto de 

técnicos que ajudam, que fazem o dia a dia nos 

consultórios nas suas diversas áreas de atuação, 

dando apoio aos odontólogos que fazem também a 

excelência da Odontologia catarinense, 

reconhecidos também nesta noite pela Assembleia 

Legislativa. 



Lembramos que a despeito desses desafios, por 

vezes sérios, afetam a profissão como todos os 

segmentos da atividade humana. Muito temos, sim, a 

comemorar com o progresso extraordinário da 

Odontologia catarinense, um exuberante 

desenvolvimento nos procedimentos técnicos 

alicerçados cada vez mais em pilares científicos 

plantados por pesquisas sérias e comprometidas. 

Portanto, parabéns ao Conselho Regional de 

Odontologia por essas cinco décadas, presidente 

dr. Murilo; de trabalho, de conquistas, de lutas e 

também de avanços que nos deixam como cidadãos 

catarinenses confiantes no futuro da Odontologia e 

orgulhosos de dizer: Hoje é, sim, um dia feliz 

para a Odontologia catarinense.” 

Parabéns aos cirurgiões-dentistas; parabéns a 

categoria, e sorriam, vocês merecem e fazem 

justiça a isso. 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

A seguir, convido para fazer uso da palavra o 

colega deputado Cesar Valduga, que também é 

comprometido com a saúde catarinense. [Degravação: 

Taquígrafa Elzamar]  

O SR. DEPUTADO CESAR VALDUGA – Boa-noite a 

todos! Quero saudar inicialmente o nosso querido 

deputado José Milton Scheffer, que teve a 

felicidade de promover esta sessão especial numa 

homenagem justa a vocês que são sinônimos de muito 

trabalho, dedicação e comprometimento à saúde da 

população catarinense.  

Quero saudar o secretário da Saúde, também 

deputado estadual, Dr. Vicente Caropreso; o dr. 

Murilo; e também os demais componentes da mesa.  

Gostaria de dizer que me sinto muito feliz e 

honrado pela oportunidade de falar, e agradeço ao 

deputado José Milton Scheffer, até pela questão do 

protocolo, porque normalmente quem ocupa esse 

espaço é apenas quem promove a honraria. E fico 

muito feliz, porque meu filho é cirurgião-

dentista, em Chapecó, bem como minha nora. E 

também sou sobrinho de um dentista prático. Há 

muito tempo, havia poucos dentistas, eles vinham 

de uma atividade prática, e, no decorrer do tempo, 



a própria iniciação científica e as universidades 

criaram condição para, enfim, a formação 

científica de mais profissionais na área da saúde. 

O Brasil, na área da Odontologia, como bem 

falou o deputado José Milton Scheffer, é 

excelência, é referência, para todos nós 

catarinenses. Eu convivo, no dia a dia, com meu 

filho e conheço também as dificuldades da 

profissão, sei o quanto da responsabilidade da 

profissão a qual vocês exercem. 

Então, quero parabenizá-los pelos 50 anos do 

Conselho Regional de Odontologia de Santa Catarina 

e, ao mesmo tempo, cumprimentá-los pelo Dia do 

Cirurgião-Dentista. Eu me sinto muito feliz e 

honrado pela ocasião. Parabéns e obrigado por tudo 

que vocês fazem pela saúde do nosso estado de 

Santa Catarina! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) – Agradecemos as palavras do deputado 

Cesar Valduga.  

Neste momento, convidamos o mestre de 

cerimônias para proceder a nominata dos 

homenageados desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) - Senhoras e senhores, boa-noite!  

Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta homenagem 

ao Dia do Cirurgião-Dentista e aos 50 anos de 

criação do Conselho Regional de Odontologia de 

Santa Catarina. 

Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

José Milton Scheffer, juntamente com o 

excelentíssimo senhor deputado Cesar Valduga, para 

fazerem a entrega das homenagens. 

Pelos 50 anos de criação e atuação no 

território catarinense, zelando pela ética e boa 

conduta na Odontologia e daqueles que a exerçam 

legalmente, convidamos para receber a homenagem o 

senhor presidente do Conselho Regional de 

Odontologia de Santa Catarina, dr. Murilo Rosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Pela contribuição à Odontologia catarinense na 

área de comunicação e relacionamentos nas mídias 

sociais, convidamos para receber a homenagem o 

senhor cirurgião-dentista e criador do Grupo 

Dentistas SC, dr. Rodrigo Elias Monteiro. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Pela implementação do projeto Criança Sorriso 

- Saúde Bucal nas escolas, desenvolvido há 10 anos 

no município de Tigrinhos, tornando-o referência 

nacional em atenção básica de saúde, convidamos 

para receber a homenagem o excelentíssimo senhor 

prefeito do município de Tigrinhos, Derli Antonio 

de Oliveira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pela contribuição no ensino da Odontologia no 

estado de Santa Catarina, convidamos para receber 

a homenagem o magnífico reitor da Universidade do 

Sul de Santa Catarina – Unisul, professor Mauri 

Luiz Heerdt, neste ato representado pelo senhor 

coordenador do curso de Odontologia da Unisul, 

Marcelo Tomas de Oliveira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Degravação: Taquígrafa Cristiany] 

Pelo desempenho no trabalho representativo, 

exercendo a defesa dos direitos e interesses 

coletivos dos conselhos profissionais de Santa 

Catarina, nas esferas judicial e administrativa, 

convidamos para receber a homenagem o senhor 

secretário da Associação dos Conselhos 

Profissionais de Santa Catarina – Ascop, Carlos 

Josué Beims. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Pelo desempenho no trabalho de defesa dos 

direitos e interesses coletivos e individuais dos 

cirurgiões-dentistas do estado de Santa Catarina, 

convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente do Sindicato dos Odontologistas no 

Estado de Santa Catarina – Soesc, dr. Maury José 

da Luz Maciel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 



Pelo desempenho no campo da política em saúde, 

junto ao governo do estado de Santa Catarina, em 

prol da Odontologia catarinense, convidamos para 

receber a homenagem o excelentíssimo senhor 

secretário de estado da Saúde, dr. Vicente 

Caropreso. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Pelo desempenho técnico-científico em suas 

atividades profissionais, em comemoração aos 50 

anos do Conselho Regional de Odontologia de Santa 

Catarina, convidamos para receber a homenagem o 

funcionário do Conselho Regional de Odontologia de 

Santa Catarina, Silvio Ribeiro. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Pelo tempo de contribuição profissional, 

durante os 50 anos do Conselho Regional de 

Odontologia de Santa Catarina, convidamos para 

receber a homenagem o dr. José Edu Rosa, neste ato 

representado pelo senhor Augusto Miguel da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Pelo desempenho profissional nos campos da 

ciência, ensino e pesquisa, em prol da Odontologia 

catarinense, convidamos para receber a homenagem o 

cirurgião-dentista, dr. Paulo Sergio Galletta. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o Parlamento 

catarinense fará entrega de certificados aos 

profissionais e às empresas que contribuíram para 

o fortalecimento e crescimento da profissão, 

exercendo com ética e boa conduta a Odontologia no 

território catarinense.  

Convidamos para receber o certificado à técnica 

em saúde bucal, senhora Rita de Cássia Dutra 

Andrade. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

conselheiro do CRO-SC, Nestor Miguel de Souza 

Filho, neste ato representando a auxiliar em saúde 

bucal, senhora Leonida de Souza. 



(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

conselheiro e tesoureiro do CRO-SC, dr. Afonso 

Eugênio Wunderlich Júnior, neste ato representando 

a auxiliar de prótese dentária, senhora Elizabete 

Theodoro Tagliari. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

conselheiro e secretário do CRO-SC, Adriano 

Jarreta Thomaz, neste ato representando o técnico 

em prótese dentária, senhor Ambrósio Beumer. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

responsável técnico e administrativo, neste ato 

representando a Clínica Odontológica 

“Odontoclinica Criciumense Ltda - Prodente”, Julio 

Cesar Lopes. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

Convidamos o senhor Eduardo Varella Parente, 

conselheiro do CRO-SC, neste ato representando o 

Laboratório de Prótese Dentária “Laboratório 

Moeller”, para receber o certificado. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas)  

Agradecemos aos senhores deputados pela 

entrega dos certificados. 

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL, e durante a semana será reprisada, 

acompanhem a programação.  

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) – Dando continuidade à solenidade, 

convido para fazer uso da palavra, em nome da 

instituição homenageada, o sr. presidente do 

Conselho Regional de Odontologia de Santa 

Catarina, CRO-SC, o dr. Murilo Rosa. 

O SR. DR. MURILO ROSA – Excelentíssimo sr. 

deputado José Milton Scheffer, autor da proposição 

que presta homenagem ao Dia do Cirurgião Dentista, 

em comemoração aos 50 anos da criação do Conselho 



Regional de Odontologia de Santa Catarina, 

cumprimento também o deputado Dr. Vicente 

Caropreso, secretário de Saúde do estado; deputado 

Cesar Valduga; o prefeito de Tigrinhos, sr. Derli 

de Oliveira, diga-se de passagem, um exemplo na 

saúde pública; o dr. Maury Luiz Heerdt; o dr. 

Marcelo, que está representando a Unisul; dr. 

Rodrigo, demais autoridades, colegas, minhas 

senhoras e senhores! 

(Passa a ler.) 

“Hoje é um dia muito especial para toda a 

classe odontológica catarinense, o CRO-SC, 

completa 50 anos. Só no estado de Santa Catarina 

somos 12 mil cirurgiões-dentistas em atividade, 

além dos técnicos, os TSB, TDD, e outros 

auxiliares, e gostaria de parabenizar cada colega 

por este dia. 

Somos reconhecidos mundialmente pela qualidade 

dos nossos profissionais tanto técnica como 

científica. 

Assumimos a administração do conselho pela 

primeira vez em março deste ano, portanto, há 

aproximadamente sete meses, com metas muito claras 

a serem atingidas, valorização profissional, 

fiscalização dura e ininterrupta contra os maus 

profissionais e empresas, modernização na 

administração com vistas à eficiência e preparo da 

entidade para os próximos 50 anos. 

Carecemos srs. deputados, de um apoio político 

efetivo, que forneça suporte à categoria para que 

possamos cada vez mais oferecer um atendimento de 

qualidade à população. 

A taxa de impostos é altíssima, a burocracia 

sanitária é, por muitas vezes, incompreensível e 

conflitante. Procedimentos e condutas são impostos 

de uma maneira autoritária, sem nenhum tipo de 

consulta, inviabilizando a sua aplicação. 

Permitam, neste momento, que eu me dirija aos 

membros da nossa equipe, colegas e funcionários 

para agradecer o engajamento na nova 

administração. 

E, diga-se de passagem, colegas jovens que 

acreditaram em um projeto de administração moderno 

e dinâmico e funcionários que se dispuseram a 



caminhar conosco nas mudanças, este agradecimento, 

com certeza, não é só meu, é de toda a classe que 

espera mudanças para melhor. 

Finalmente gostaria de me dirigir aos que 

foram hoje agraciados em Plenário, com a Medalha 

dos 50 anos do Conselho Regional de Santa 

Catarina, CRO-SC. 

Os homenageados são o magnífico reitor da 

Unisul, prof. Maury Luiz Heerbt; a dra. Júlia 

Maria Spessato Zanco; da cidade de Tigrinhos, que 

com um projeto belíssimo e que foi agraciado 

nacionalmente, ao prefeito de Tigrinhos, Derli 

Antonio de Oliveira, que com um trabalho de saúde 

pública, conseguiu reduzir a cárie em 50% da 

população, é um município pequeno do oeste de 

Santa Catarina, mas grande na valorização da saúde 

bucal; ao professor Paulo Sérgio Galletta, que há 

20 anos ministra cursos de especialização em Santa 

Catarina, juntamente comigo, na especialidade de 

ortodontia, e aos demais homenageados da noite 

recebam nossos cumprimentos. 

Aos colegas falo o seguinte: colegas pautem 

sempre suas ações sob os preceitos da ética e da 

honestidade. Coloquem sempre a saúde e o bem-estar 

dos pacientes em primeiro lugar. 

Contem sempre com este conselho, juntos 

encontraremos as soluções para a categoria e que 

Deus proteja sempre a Odontologia.” 

Muito obrigado!  

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) [Degravação: 

Taquígrafa Ana Maria] 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) – Convido para fazer uso da palavra em 

nome de todos os homenageados o excelentíssimo 

senhor secretário de estado da Saúde, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor governador 

Raimundo Colombo, Dr. Vicente Caropreso. 

 O SR. DR. VICENTE CAROPRESO - Boa noite, 

deputado José Milton Scheffer e deputado César 

Valduga. Eu gostaria de saudar aqui o prefeito do 

município de Tigrinhos, sr. Derli; o senhor 

coordenador do curso de Odontologia, Marcelo Tomaz 

de Oliveira, da Unisul; o eminente senhor 



presidente do Conselho Regional de Odontologia, 

Murilo Rosa; o dr. Maury José da Luz Maciel, do 

Sindicato dos Odontólogos; e Rodrigo Elias 

Monteiro, cirurgião-dentista e criador do grupo 

Dentistas SC. 

Minhas senhoras e meus senhores, dentistas e 

as dentistas! Eu estava pensando o que eu iria 

conversar hoje como secretário de Saúde, e achei 

melhor fazer então uma trajetória do que eu pude 

sentir, e o que sinto hoje, a respeito dessa 

classe que tanto orgulha os profissionais de 

saúde. Eu quero, também, saudar alguém que não 

está mais aqui, o meu primeiro dentista, sou de 

Blumenau, nasci lá, e então fui no dr. Walter 

Karmann, saúdo-o onde estiver; foi o primeiro 

contato que eu tive naquela época, década de 60, e 

a gente olhava para o dentista, mas de olho no 

boticão, pensando no que aconteceria ali.  

Igualmente, saudar o dr. Roberto Seiler de 

Camargo, de Curitiba; porque para fazer um 

tratamento ortodôntico, que me custou uma inversão 

do pré-molar com o canino, eu ia a cada 15 dias 

fazer uma consulta e colocar aqueles anéis, doídos 

naquela época, para Curitiba.  

Eu quero saudar, aqui, o dr. Luís Fernando 

Medeiros, de Jaraguá do Sul, que fez com que a 

minha filha dormisse na cadeira, como odontólogo 

pediatra vamos dizer assim; saudar aqui todos os 

odontólogos pediatras que fazem, hoje em dia, a 

profissão mais do que a Odontologia, pois são 

verdadeiros psicólogos; saudar o dr. Grubba que 

trabalha, como eu, como voluntário da Apae, de 

Jaraguá do Sul, prestando inestimável trabalho aos 

portadores de deficiência. 

Também, queria saudar, aqui, um ícone, 

dentista, amigo meu, incentivador, chamado dr. 

Luiz Eduardo Cherem, que hoje é presidente do 

Tribunal de Contas do estado e que orgulho a todos 

os catarinenses como ex-secretário de Saúde; 

saudar o meu dentista, dr. Américo Coral, de Nova 

Veneza, mas que trabalha em Jaraguá do Sul; saudar 

um ex-mestre, que foi meu professor na 

Universidade Federal de Santa Catarina, dr. Miguel 

Orofino, que me deu algumas aulas nos primeiros 



anos da faculdade no curso básico. Saudar também o 

dr. Sérgio Pacheco, de Itajaí, mas que trabalha em 

Jaraguá do Sul e que faz a Odontologia social num 

PSF; a dra. Fernanda Marconi, trabalha com a gente 

fazendo Odontologia do sono; e tantos outros 

especialistas que embelezam o nome da Odontologia 

e que fazem com que as pessoas possam sorrir 

melhor, possam se alimentar melhor, possam 

respirar melhor, enfim tantas situações que 

enobrecem os profissionais da área da saúde.  

E, hoje, como gestor, no dia em que me 

convidaram para estar aqui e prestigiar esse 

evento, eu fui abordado por algumas pessoas, 

principalmente pelo presidente do conselho para 

que nós evoluíssemos uma causa, que acho justa e 

que já demos encaminhamento, que é a de organizar 

a participação da Odontologia hospitalar, algo tão 

importante para tantos hospitais enormes que temos 

aqui, como os hospitais em geral para dar 

sequência a inúmeras situações em UTIs, em pronto-

socorro, no dia a dia da Medicina, que também 

significa a prevenção de tantas situações 

importantes, principalmente a de infecções. 

Portanto, eu quero parabenizar a classe 

odontológica que comemora os 50 anos de fundação 

do conselho e agradecer a cada uma das senhoras e 

dos senhores pelos relevantes trabalhos que 

apresentam à sociedade catarinense.  

Também, queria saudar, aqui, a quem forma os 

dentistas, a universidade Unisul e de tantas 

faculdades renomadas de Santa Catarina, e que 

exportam profissionais de altíssima qualidade para 

o Brasil e para o mundo.  

Então, em nome do governador Raimundo Colombo; 

do vice-governador, Eduardo Pinho Moreira, eu 

quero trazer aqui um abraço a cada um dos senhores 

e das senhoras, especialmente ao presidente do 

conselho.  

Muito obrigado, sr. presidente, e boa-noite! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

[Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) – Senhoras e senhores, nós queremos, 



aqui, também já no encaminhamento final desta 

sessão, registrarmos a presença: 

 Senhor dr. João Rodrigues e da sra. dra. 

Dilene Vecchi, proprietários da Clínica 

Radiológica; Senhor dr. Nazareno Ramos Koche, que 

é meu cunhado e cirurgião-dentista. Eu estou 

cercado de dentistas mais do que eu pensava. 

 Quero agradecer também ao cirurgião-dentista, 

juntamente com a minha filha, dra. Marcela 

Scheffer, que colaborou com o trabalho aqui 

contextualizado; também da comissão de Saúde, e do 

relacionamento que desenvolvemos através da 

diretoria do CRO, que nos deu o entendimento desta 

profissão maravilhosa e que exige um 

relacionamento tão íntimo com o paciente, com o 

cliente e, ao mesmo tempo, de uma importância 

extraordinária para a vida das pessoas.  

Todos nós temos uma profissão, mas quando 

temos uma profissão que pode levar saúde, pode 

significar bem estar e novas oportunidades para a 

vida das pessoas, dr. Murilo Rosa, sem dúvida, é 

uma profissão abençoada aos olhos de Deus. E eu 

quero parabenizar a todos vocês que abraçaram esta 

profissão, que fazem a diferença e que orgulham a 

todos nós, catarinenses, com uma Odontologia de 

qualidade, de referência, sempre à frente, como 

ciência e como atividade profissional.  

 O CRO, graças ao trabalho deste Conselho que é 

jovem ainda, 50 anos, fez com que a Odontologia 

pudesse ter grandes avanços em Santa Catarina. 

Quero desejar muito sucesso à sua diretoria, ao 

CRO e, de maneira geral, em todo o estado, que ele 

possa ser um grande braço na promoção da 

Odontologia. Vocês têm uma grande missão pela 

frente, de interesse da categoria, mas também de 

interesse de todos nós, catarinenses.  

 Parabéns pela história, pelas vitórias, pelas 

lutas e pela conquista ao longo destes 50 anos, e 

que essa experiência possa significar grandes 

avanços para o CRO e para toda categoria nos 

próximos 50 anos. 

Quero parabenizar e cumprimentar todos os 

homenageados e, em nome da Presidência da 

Assembleia Legislativa, agradeço a presença de 



todas as autoridades aqui nominadas, e a todos que 

nos honraram com o seu comparecimento nesta noite. 

Convidamos para, logo após a sessão, um 

coquetel de confraternização no hall desta Casa, 

onde poderemos interagir e confraternizar tanto 

pelo Dia do Cirurgião-Dentista como também pelo 

cinquentenário do nosso CRO.  

 Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina.  

 (Procede-se à execução do hino.) 

Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Degravação: 

Taquígrafa Sara][Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 


